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Kenniscentrum WWZ  -  Vormingsplatform 'De Sociale GPS' 

Het Kenniscentrum WWZ (Welzijn, Wonen, Zorg) verzamelt alle adressen van organisaties 
en zorgverleners waar men in Brussel in het Nederlands terecht kan: het is als het ware 
een wegwijzer naar het bestaande Brusselse welzijns- en gezondheidsaanbod. Zo kan men 
voor een digitaal overzicht terecht op de websites van de Sociale Kaart en de Zorgzoeker. 
Voor een overzicht van alle Nederlandstalige én Franstalige instanties is er de digitale 
databank van Sociaal Brussel Online. Voor een gedrukte adressengids voor welzijn en 
gezondheid kan men het Brussels Zakboekje raadplegen. 

Voor wie zijn/haar weg niet vindt in al die informatie, gidsen en websites, biedt het 
Kenniscentrum WWZ een vormingspakket aan: ‘De Sociale GPS’. Tijdens deze vorming wil 
het Kenniscentrum WWZ de deelnemers op weg helpen door te tonen welke informatie 
men kan vinden en hoe men precies met de verschillende databanken moet werken. 
Daarna krijgt men de kans om te oefenen en wordt een handleiding ter beschikking gesteld.

1. Hoe vaak werd de vorming ‘De Sociale GPS’ georganiseerd van 2014 t.e.m. 2019? 
Graag per jaar een uitsplitsing per doelgroep (medewerkers van organisaties in de 
zorgsector, particulieren, bedrijven etc.), zowel in absolute aantallen als in 
percentages.

2. Hoeveel personen volgden al een vorming ‘De Sociale GPS’? Graag de cijfers voor 2014 
t.e.m. 2019 en met per jaar telkens een uitsplitsing per doelgroep (medewerkers van 
organisaties in de zorgsector, particulieren, bedrijven etc.), zowel in absolute aantallen 
als in percentages.

3. Hoe wordt de vorming ervaren door de deelnemers? Wordt na elke vorming feedback 
gevraagd van de deelnemers?

4. Hoeveel bedraagt de kostprijs van de vorming op jaarbasis?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke conclusies verbindt hij eraan? Hoe 
evalueert de minister de vorming ‘De Sociale GPS’ en de noodzaak ervan? Op welke 
manier zal dit instrument in de toekomst verder ontwikkeld worden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 488 van 20 mei 2020
van ANNABEL TAVERNIER

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Elke Van den Brandt, het 
collegelid bevoegd voor Welzijn in de Vlaamse gemeenschapscommissie van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest.

In uitvoering van het Vlaamse regeerakkoord van 2014 werden de persoonsgebonden 
bevoegdheden van de Vlaamse provincies opgeheven. Daarop werd op 1 januari 2018 de 
sociale kaart overgeheveld naar de Vlaamse overheid. 

De wettelijke basis van de Vlaamse sociale kaart is verankerd in het decreet houdende de 
Sociale Kaart van 3 mei 2019 (B.S. 26/06/2019). Volgens artikel 1 regelt het decreet een 
gemeenschaps- en gewestaangelegenheid.  Met een besluit van de Vlaamse Regering van 
24 januari 2020 (B.S. 05/03/2020) werd het Departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin aangewezen als dienst belast met de operationalisering van de sociale kaart.

Concreet betekent dit dat de Vlaamse overheid niet bevoegd is voor de Brusselse 
gegevens in de sociale kaart. De Brusselse gegevens zijn in de databank sociale kaart 
opgenomen omdat de Vlaamse Gemeenschapscommissie van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest (VGC) van in het begin een partner was van de Vlaamse provincies. Het is nog 
steeds de VGC die bevoegd is voor de sociale kaart van Brussel.

De VGC geeft aan het Brusselse Kenniscentrum WWZ de opdracht om de gegevens van 
de Brusselse sociale kaart te beheren, actueel te houden en ook vormingen te 
organiseren over het gebruik van de sociale kaart, gekend onder de naam ‘De Sociale 
GPS’.

Gezien ikzelf niet bevoegd ben voor deze Brusselse materie, dien ik het parlementslid 
met vragen over de Brusselse sociale kaart en de betrokken opdrachten van het 
Kenniscentrum WWZ door te verwijzen naar het College van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie, waar ze gesteld kunnen worden aan Elke Van den Brandt, het 
collegelid bevoegd voor Welzijn. 


